



國字系列·醇厚型

## 中國禮遇 國字宋河

產自老子故里的醇厚濃香

宋河酒業股份有限公司 地址：鄭州市紅專路63號附2號輔仁大廈 電話：0371-60117562 / 60117568 www.songhe.com.cn

# 內地取消184個行政審批項目

## 117項目審批權下放 重點涉實體經濟小微企等

### 李克強：公平分配是保障房「生命線」



李克強21日在海淀區萬壽路街道辦事處住房保障服務大廳了解保障房申報和審批流程。

據中新社22日電 中國國務院副總理李克強21日視察北京市保障性住房建設情況，並召開保障性住房分配和運行現場會議，這是他第14次就保障房工作做出安排。李克強強調，分配是保障房的「生命線」，分配不公會造成更大的不公，在這方面要加強探索。要注重形成保障房的有效供應，推進保障房的持續供應，努力探索保障房建設和運行的長效機制。

李克強還聽取了北京、上海、四川、陝西、河北等省市負責人關於保障性住房分配和運行情況的匯報。他指出，目前大規模的保障性安居工程建設已取得一定成果。據不完全統計，現在全國保障房佔整個住房體系的比重已超過10%。這是一項重大的民生工程，民心工程，也是重大的發展工程。

李克強強調，要注重形成保障房的有效供應。今年是保障房建設竣工面積最大的一年，但是竣工並不代表就能夠讓困難群眾住進去，現在社會的關注焦點是保障房的質量如何，對待質量問題必須堅持「零容忍」。

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報導）國務院總理溫家寶22日主持召開國務院常務會議，決定取消和調整314項部門行政審批項目，重點對涉及實體經濟、小微企業發展、民間投資等項目進行清理，並批准廣東省在行政審批制度改革方面先行先試。會議指出，行政審批制度改革不斷深化，將促進反腐倡廉建設，增強市場配置資源的基礎性作用。

會議指出，自2001年行政審批制度改革工作全面啟動以來，國務院已先後五批取消和調整行政審批項目。為進一步減少和規範行政審批，會議決定，在以往工作基礎上，再取消和調整314項部門行政審批項目，其中取消184項、下放117項、合併13項。至此，國務院十年來分六批共取消和調整了2,497項行政審批項目，佔原有總數的69.3%。這次重點對投資領域、社會事業和非行政許可審批項目，特別是涉及實體經濟、小微企業發展、民間投資等方面的審批項目進行了清理。

### 調整應減必減 該放就放

會議指出，今後一個時期，要堅定不移地深化行政審批制度改革。一要按照應減必減、該放就放的原則，進一步取消和調整行政審批項目。二要積極推進行政審批規範化建設。新設審批項目，必須於法有據，並嚴格按照法定程序進行合法性、必要性、合理性審查論證。三要加快推進事業單位改革和社會組織管理改革。四要進一步健全省市縣鄉四級聯動的政務服務體系，並逐步向村和社區延伸。五要加強政府監管，對取消

### 行政審批改革 廣東先行先試

同時，會議依據行政許可法有關規定，批准廣東省「十二五」時期在行政審批制度改革方面先行先試，對行政法、國務院及部門文件設定的部分行政審批項目在本行政區域內停止實施或進

和調整的行政審批事項，要明確監管責任，制定後續監



### 行政審批制度改革要點

1. 應減必減、該放就放
2. 行政審批規範化
3. 加快事業單位和社會組織管理改革
4. 健全省市縣鄉四級聯動政務服務體系
5. 加強政府監管，明確監管責任
6. 推進行政審批防腐工作
7. 提高行政效能和公共管理服務質量

國務院決定取消和調整314項部門行政審批項目，涉及小微企業等。圖為浙江溫州一家小微電器配件企業車間一角。

管措施，強化工作銜接，避免出現監管真空。六要深入推進行政審批領域防腐

腐敗工作。七要把行政審批制度改革與投資體制、財稅金融體制、社會體制和行政管理體制改革結合起來，提高行政效能和公共管理服務質量。

# 汪洋考察港珠澳大橋 強調質量第一

香港文匯報訊（記者 張廣珍、李望賢 珠海報導）港珠澳大橋建設正快速推進，其島隧工程已經完成三分之一的工作量，其中西人工島約完成工作量40%，現有多個工作面同時施工，包括島體、島壁施工、過渡段處理、臨時航道轉換。值得關注的是，作為實現島隧轉換的關鍵環節，西人工島暗埋段混凝土澆築已首戰告捷。

### 關注中華白海豚保護

在考察時，汪洋還仔細詢問了大橋建設中是否遇到困難、安全生產、生態保護、中華白海豚保護等方面情況。汪洋對港珠澳大橋今後的施工提出了3點要求，強調要保證工程安全。他指出，島隧工程無論是從規模、技術要求等方面，都面臨挑戰，面臨風險，一定要將施工風險控制在可控範圍內，其次一定要在確保工程質量和安全的前提下，按計劃推進工程的進度。



汪洋（左二）一行冒雨考察了港珠澳大橋西人工島施工現場。

他還指出，工程安全方面，港珠澳大橋的重要性不言而喻，國家又是如此大的投資，要扎扎實實把工程幹好，施工過程容不得半點紕漏。

# 津產直升機實現批量出口

香港文匯報訊（記者 鄧哲、通訊員 賈帆 天津報導）記者從天津濱海空港經濟區獲悉，8月17日，中航直升機天津產業基地向海外用戶交付4架AC312直升機，標誌着中航直升機天津產業基地已經進入批量總裝、交付運營階段。

據了解，該項目由中航工業集團與天津市人民政府共同組建，2009年落戶天津空港經濟區，註冊資本80億元，資產總額近200億元，包括直升機總部和直升機總成，主要從事直升機及其他航空器、零部件的研發、生產、銷售、維修、服務，預計未來3年內，將形成以天津為核心，與景德鎮等產業優勢互補、協調發展的新格局。

AC312直升機是中航直升機有限公司研製的雙發4噸級中型多用途直升機。該機具有內部空間大、巡航速度快、可靠性高、運行成本低等特點，可廣泛應用

於搜索救援、客貨運輸、醫療救護、公安執法、旅遊觀光等領域，可搭載12名乘客。AC312直升機已累計向國內外用戶交付30餘架。

隨着一期工程建成並投入使用，中航直升機天津產業基地目前已具備總裝、試飛、交付民用直升機的能力。今年，中航直升機天津產業基地將向國內外用戶交付15架直升機。



AC312直升機正在吊裝起運。

# 東疆保稅港區二期封關運行

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報導）8月18日，天津東疆保稅港區（二期）6平方公里順利通過了國家驗收，本次封關的天津東疆保稅港區二期工程於2010年開始建設，此次驗收後東疆保稅港區總面積將達到10平方公里，實現區域規劃目標。截至目前，東疆保稅港區內註冊備案企業達416家。

據悉，東疆保稅港區是目前中國規模最大、開放度最高的海關特殊監管區域。

2007年，天津東疆保稅港區（一期）4平方公里順利通過了國家驗收，本次封關的天津東疆保稅港區二期工程於2010年開始建設，此次驗收後東疆保稅港區總面積將達到10平方公里，實現區域規劃目標。截至目前，東疆保稅港區內註冊備案企業達416家。

# 昆明聶耳墓並非衣冠塚



據中新社22日電 22日，偉大音樂家聶耳的後人青山在接受中新社記者專訪時證實，外公的弟弟（聶耳）的骨灰就埋在昆明西山聶耳墓中，「並非外界長期認為的這裡只是衣冠塚」。

「每年都會有100萬以上的人次到這裡祭奠聶耳。今年是聶耳誕辰100周年，各種紀念活動就更多了。」聶耳紀念館管理員尹戰說，「但時至今日，依然有很多人會問，這裡是不是聶耳的衣冠塚？實際上，從1980年聶耳墓遷址於此，聶耳的骨灰就安葬在這裡。」

聶耳是中華人民共和國國歌《義勇軍進行曲》的作曲者。1935年7月17日，年僅23歲的聶耳在日本藤澤市鵠沼海濱游泳時不幸溺亡。事發後，聶耳生前好友張天虛趕赴現場收領聶耳遺體，在日本火化後帶回中國。

青山回憶說，他的外公聶敘倫在1937年8月去上海將聶耳骨灰帶到昆明，並尊重他生前意願，於1938年春將其骨灰葬於西山。對外則宣稱西山墓只是聶耳的衣冠塚，其骨灰安葬在日本藤澤。

經證實，昆明西山聶耳墓並非衣冠塚，聶耳的骨灰就落葬在此。

# 王志剛任科技部黨組書記

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）國家科技部日前召開領導幹部大會，宣佈中央關於王志剛（見圖）任科技部黨組書記的決定。現年55歲的王志剛，是業內著名信息工程專家，曾在中國電子科技集團公司等多家央企任職，2011年調任科技部，日前正式被任命為黨組書記。

自科技部原黨組書記、副部長李學勇於2010年12月調任江蘇省省長後，空缺1年多的科技部黨組書記職務由王志剛接任。歷任多家央企掌門人的王志剛，被媒體稱為擁有從「知青、一線科研、央企掌門到部



書記」的多重經歷。據報道，王志剛是研究員級高工，享有國家政府特殊津貼。他曾是多項國防重點工程的主要技術負責人和國防預研課題的研究組長，並獲得多項國家級獎勵。

# 央行：「80噸黃金儲備下落不明」純屬謠言

據新華社22日電 針對有媒體刊載《80噸國庫黃金儲備下落不明》的報道，中國人民銀行有關部門負責人22日表示，該報道無中生有，純屬謠言。該負責人同時表示，將保留對造謠、傳謠者追究法律責任的權利。